# 为何这里的110警情同比下降逾三成

□记者 陈颖婷

本报讯 上海 E 通世界产业 园华新园位于上海大虹桥板块,占 地近 100 亩,建筑总面积达 27 万 平方米,由 17 栋总部独栋办公、8 幢标准甲级写字楼组成, 从业人数 达 4000 余人, 是华新重点商务楼 宇园区之一,也是全市治安复杂区 域点位。然而从 2021 年开始,这 个曾经治安形势复杂的大型商务楼 字园区, 纠纷类警情却持续下降, 区域 110 警情同比下降超过三成。 其秘诀就在于青浦区华新镇结合实 际,将 E 通世界作为市域治理楼 字精细化管理服务的先行试点, 坚 持党建引领,建立"前置风险评 估、存量全线核查、深化打击治 理、隐患动态清零"一揽子工作举 措, 搭建"E通世界"商务楼宇 "全生命周期"治理平台,开展全 过程风险管控,取得了良好成效。 日前,记者来到了上海 E 诵世界 产业园华新园一探究竟。

"110 吗? E 通世界 D 栋 201 室的上海臻砚汽车科技有限公司存 在异常经营情况,面临资金链断 裂,可能存在诈骗嫌疑和爆雷风 近日,华新派出所接到群众举 报线索后立即会同镇经发办、平安 办开展核查和处置工作,在治理平 台的综合治理联动下,几个月后上 海臻砚汽车科技有限公司就主动向 E通世界园区提出退租(原先合同 租期至 2024 年)。

而在 2021 年前,因招商准人 阶段企业风险评估不细致、人驻企 业安全管理制度不完善、职能部门 日常监管力量不足难以全覆盖等原 因,E 通世界涉稳风险积聚上升, 园区劳资纠纷、加盟纠纷等问题多 发,绿驰汽车、昂链机械设备租 赁、海诚和通物流等多家公司先后 爆雷引发群体纠纷,其中绿驰汽车 被纳入青浦区经济安全领域重大风 险。

迈人"精耕细作"的楼宇经济新时代,面对数量众多的企业单位,如何更高效的开展管理工作?华新镇积极探索并建立了 E 通世界"全生命周期"治理平台,指导 E 通楼宇主体严把招商引资准人关,在意向企业洽谈时加强"事前监管"工作,对引入企业的质态、税收、注册等方面开展评估,引导优质企业入驻。结合摸排情况、警情分析和智能化平台风险推送,对

入驻企业实施"红、橙、绿"分级分色管理。对风险较大,联合园区依法依规予以清退及打击查处。对可控但存在风险的"橙色"企业开展警示约谈。对经营好、风险低的"绿色"企业,常态走访关注。累计督导检查企业 249 家次,上门警示约谈 46 家次,对 32 家高风险企业终止租赁合同,对 1 家企业予以清退。

此外园区以"市域社会治理楼宇精细化管理服务系统""红色物业"为抓手,带领全体成员充分发挥"楼管家"作用,线上线下滚动筛查排摸租户企业经营内容及规模情况,安排签署安全及风险承诺书,并持续关注日常缴费、投诉等情况,精细服务每家入驻企业,同步报备职能单位,完善金融风险共排共查、信息资源共享互通,有效阻断、清退疑似涉众经济犯罪、投资加盟等风险企业30家,成功减少和遏制楼宇经济金融风险。

目前平台已基本建成并常态运作,形成事前阻断、事中干预、事后处理的风险防控机制,区域 110 警情同比下降 30.86%,其中纠纷类警情同比下降 7.57%,群众安全感和满意度明显提升。

### 水域联防联控 保障涉水安全

□见习记者 王葳然

本报讯 近日,上海市公安局嘉定分局结合各类大型安保活动,针对辖区水域船只跨省运输多、城市内湖休闲活动多等特点,依托长三角一体化及辖区部门"大联勤"机制,全力推进全区水域联防联控,确保涉水安全。

位于沪苏交界的河道达到 53 条,总长 183.47 公里,河网交织、河岸交错。上海嘉定与江苏昆山、太仓等三地警方强化水路联动查控,严防各类流窜违法犯罪。进博会安保期间,三地警方通力协作,重点围绕船只运输违禁物品、破坏航道设施、无证驾驶机动船舶等违法行为进行联动查处,在入沪水上检查点共计核查各类船只 337 艘,查获烟花爆竹、管制刀具等违禁品 18 件。

此外,为应对各类群众性参与度高的社会活动,嘉定警方通过联合巡逻、联合救援演练等方式,提升应急管理能力。今年以来,嘉定远香湖周围安全屋、治安岗亭增设了救生圈、救生绳等设备,先后劝阻野泳、嬉水行为2100多人次。

嘉定警方落实"河长制"各项措施,针对全域 2335条(处)江河湖及小微水体,在每个派出所设兼 职水管民警,并会同社区民警、警长与所有河道"河 长"对接,与渔政等部门形成长效治理机制。

## 摄像头之下的"院长信箱"有违于法律精神

近日,广西南宁一名 网友在短视频平台上发布 的一则视频显示: 广西大 学电气工程学院一楼大厅 摄像头监控方向对着大门 口, "书记、院长信箱" 在监控范围内。这事自然 引起了网民们的好奇,于 是就有了摄像头对着"书 记、院长信箱"如何保护 投信者隐私之疑问。11 月 12 日晚、广西大学回 应"书记、院长信箱"对 着摄像头一事,表示未能 充分关注到投信者的隐 私. 现已彻底整改。

人们为什么会对"书记、院长信箱"暴露在摄像头监控范围内这么敏感?这也许就在于,往信箱里投的可能属于举报信,有人想通过摄像头来知道信是谁投入的。为什么要知道谁是举报人?大家敏感的就在这里。

此外,这事还引出另一个思考:"领导信箱"是真心设立的,还是做做表面文章的;或者是只想听好话,不想听刺耳话。

#### 也许,摄像头对着"书记、院长信中华 箱"不是故意的。记者实地查看到的摄和国 像头位于一楼大厅,且对着大门,有可权利 能是为了监控大门,而信箱只是"恰保护

像头位于一楼大厅,且对着大门,有可能是为了监控大门,而信箱只是"恰好"处于其监控范围内。但是,既然此事已经曝光了,就有必要说说清楚,打消人们的疑虑。

虽然往这信箱里投件的人,并不一定都是举报人。但是网民们认为"书记、院长信箱"暴露在摄像头的监控范围内,主要是针对举报人的。这就有违相关法律法规精神了。《宪法》规定:

中华人民共和国公民对于任何国家机关和国家工作人员,有提出批评和建议的权利。新《行政监察法》第6条增设了保护举报人信息条款,明确规定监察机关应当对举报事项、举报受理情况以及与举报人相关的信息予以保密,保护举报人的合法权益;泄露举报事项、对举报人打击报复将承担法律责任。

这种做法是不合适的,不合法的

这些法理的核心要义,就是保护举报人。谁也不能够排除"书记、院长信箱"收到举报信件的可能。从这个意义上看,"书记、院长信箱"在摄像头监

控范围内是不合适的,或者说是不合法的,因为它不能够保护举报人。当然,不能认定"书记、院长信箱"在摄像头监控范围内的相关责任人就是知法违法。

不管这"书记、院长信箱"暴露在摄像头的监控范围内是何故,但它可以让更大范围的人吸取教训。一是对合法的举报人要有敬畏之心,他们是受到法律保护的。二是对人民群众要有敬畏之心。对待各种意见,"有则改之,无则加勉",这样,就不会也没有必要在"书记、院长信箱"前弄个摄像监控了。

#### 信箱最怕的不是有探头,而是流于形式

从学校的通报来看,这个"书记、院长信箱"属于常见的工作类意见箱,也不是什么举报信箱或廉政信箱,信箱的功能是供大家反映"急难愁盼怨"问题,一般而言,需要收集的建议并不涉及敏感问题,只是就学校的工作或老师、学生的实际需求给些建议,以供校方办实事之用。如果有这方面的建议,原本也可以敞开说,没有什么需要避讳的或担心什么后果。

从媒体此前的报道来看,广西大学 多所学院均在一楼设置了"书记、院长 信箱"或"学生e见信箱"。这就属于 程序化的安排,只是一项工作部署,这样的信箱最怕的不是处于摄像头下,而是流于形式。如果意见箱得不到重视,没人提意见,也没人打开看,放在哪都是摆设。

为什么"院长信箱"对着摄像头会让人担心隐私问题,估计与担心提建议的后果有关。目前,相关信箱已整改,从摄像头下移开。实际上,真正需要摆正的是对征集建议的态度,各方先对"建议"脱敏,能以正确的视角来看待建议。如果真正重视收集意见,能敞开胸怀听取建议,让一切在阳光下运行,

就能免除提建议的后顾之忧,信箱摆在 哪都不是事。

如今能让下情上达的渠道多得很,除了传统的"意见箱",电子办公系统、电子信箱、工作群、校园网留言板、手机、电话等等,都是可以征集建议的渠道,也都可以让人畅所欲言。

"院长信箱"之类真要虚心倾听, 不愁没有联系渠道,也不愁听不到建 议,也无须设置专门的"意见箱"之 类。

> 综合自澎湃新闻、极目新闻等 (马九月 整理)